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Odpowiadając na Pana interpelację w sprawie lotu dronem (BSP) podczas Orszaku 

Trzech Króli na Rynku Głównym, przekazaną przez Panią Iwonę Chamielec, 

Wiceprzewodniczącą Rady Miasta Krakowa 9 lutego 2026 r., uprzejmie informuję.  

 

Ad 1-3. 

Organy samorządu terytorialnego - w tym przypadku Urząd Miasta Krakowa - nie mają 

podstaw prawnych do regulacji, zarządzania czy kontroli ogólnodostępnego ruchu  

powietrznego. Organem odpowiedzialnym za nadzór i regulacje cywilnego ruchu lotniczego na 

terenie Rzeczpospolitej Polskiej jest Urząd Lotnictwa Cywilnego (ULC), instytucją wykonawczą 

zarządzania ruchem powietrznym jest Polska Agencja Żeglugi Powietrznej (PAŻP).  W ramach 

ustawy z dnia 3 lipca 2002 r. Prawo lotnicze (tekst jednolity: Dz. U. z 2025 r., poz. 1431  

z póżn. zm.), kontroli zgodności wykonywanego lotu z uprawnieniami, mogą dokonać służby 

mundurowe (Rozdział 6 ww. ustawy). W związku z powyższym informacjami w zakresie 

logistycznym, technicznym i kontrolnym służby Prezydenta Miasta Krakowa nie dysponują. 

W ramach dodatkowych wyjaśnień  przesyłamy screen ekranu drona z trasą przelotu,  

o którą pyta Pan Radny oraz  link do informacji na stronie Urzędu Lotnictwa Cywilnego 

dotyczącej warunków jakie należy spełnić aby dokonywać przelotów nad ludźmi: 

https://ulc.gov.pl/drony/informacje-ogolne/czesto-zadawane-pytania-faq/pytania-ogolne/czy-

moge-latac-nad-ludzmi-2. 

Podkreślić należy, że zarówno służby miejskie, jak i Policja nie otrzymały żadnych 

informacji i zgłoszeń dotyczących ewentualnego nieuprawnionego przelotu drona nad 

zgromadzeniem publicznym. 

 

Ad 4. 
Obowiązujące akty prawne, m.in. ustawa Prawo lotnicze, nie obligują Prezydenta Miasta 

Krakowa ani Urzędu Miasta Krakowa do stosowania dodatkowych procedur dotyczących 

weryfikacji, koordynacji i kontroli lotów oraz dokumentowania zgłoszeń.  



2 

 

Dotychczasowe doświadczenia służb miejskich i Policji związane z odbywającymi się 

zgromadzeniami publicznymi nie wykazują aby aktualnie konieczne było wdrożenie 

dodatkowych zasad bezpieczeństwa dotyczących funkcjonowania statków powietrznych. 

 
 

z up. PREZYDENTA MIASTA 

 

Łukasz Sęk 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otrzymują: 

1. Adresat + załącznik 

2. Wydział Komunikacji Społecznej 

3. Wydział Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego 

4. Biuletyn Informacji Publicznej 

5. Aa 


